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Name:

Hilfsmittel: Taschenrechner
Lose alle Aufgaben mit erlauterndem Kommentar!

Aufgabe 1: Achterbahn
Die Funktion

f(x)=1x"-4-x*+8-x [x in Metern-10; f(x) Hohe in m-10]

beschreibt auf dem Intervall [0;5] in etwa das Hohenprofii eines
Achterbahnabschnitts.

a) Untersuche die Funktion unabhangig vom Kontext der Aufgabenstellung auf
Nullstellen, Hoch-, Tief- und Wendepunkte und skizziere den Verlauf der
Funktion Uber dem Intervall [0;5]

b) Interpretiere die Bedeutung der von dir errechneten Nullstellen, Hoch-, Tief-
und Wendepunkte im Kontext der Aufgabenstellung.

c) Welche Hohendifferenz legt die Achterbahn zwischen dem hochsten und
tiefsten Punkt dieses Streckenabschnitts zurtick?

2. Vervollstandige die Tabelle

f(x) (1. Ableitung) f(x) (Funktion) F(x) (Stammfunktion)
a fix— 3x>+2x+2
b F:x—> 2 —iz +C
X X
C | f:x—>cosx
fix—> %/x_3
© F:x—> 3x +C
2x—

Aufgabe 3: Integral/Wirkungen
Die Ausbreitungsgeschwindigkeit einer Epidemie lasst sich in etwa durch die

Funktion f(x)=0,002-x* [x in Tagen; f(x) in Eﬂ‘%kg‘mg“‘] beschreiben.

70
a) Berechne I f(x)dx
0

b) Interpretiere das Ergebnis aus Aufgabenteii a im Kontext der
Aufgabenstellung, d.h. welche Bedeutung hat das Ergebnis aus Aufgabe a?
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Aufgabe 4: Gehege im Zoo
Ein Tierpark plant eine 4900 m? groe Flache, die an einer Seite von einer bereits
existierenden Mauer abgegrenzt wird, einzuzdunen. Das Gehe soll zur
Jungtieraufzucht verwendet werden, daher soll es durch zwei Innenzaune in drei
rechteckige Teile zerlegt werden. Jedes dieser drei Teilgehege soll mit einer Seite an
die Mauer grenzen (vgl. Skizze).
a) Bestimme die auReren Abmessungen fur ein 4900 m? groRes Gehege so,
dass die gesamte Zaunlange (also Auf3en- und Innenzaune) maoglichst gering
wird.

4900
X

Zeige dazu, dass die Zielfunktion Z(x)=4x+ lautet und berechne die

optimalen Mal3e.

b) Der gunstigste Zaunverkaufer bietet den Meter Innenzaun fur 15 € und den
Meter AulRenzaun fir 40 € an. Dem Zoo stehen fur den Bau des Geheges
insgesamt 12.000 € zur Verfugung. Wie groR ist die maximale Flache, die mit
dieser Summe eingezaunt werden kann. Ermittle nur die Zielfunktion!

Mauer eines bestehenden
Gebéaudes

~—

y

c) (Zusatzaufgabe) Wieviel Meter Innenzaun und wieviel Meter Aul3enzaun
kdnnen angeschafft werden? Wie grol} ist die maximale Flache?

Aufgabe 1 | Aufgabe 2 | Aufgabe 3 | Aufgabe 4 Summe

Note: Punkte:
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